

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

30

сентября



ЧЕМПИОНАТ СССР
1985 ГОДА
СРЕДИ КОМАНД
ПЕРВОЙ ЛИГИ



«ДИНАМО»

(Ставрополь) — 1

«КОТАЙК»

(Абовян) — 0

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

«КОТАЙК» СМОТРИТ В БУДУЩЕ

В 15 КИЛОМЕТРАХ к северо-востоку от столицы Армении, по железной дороге на Севан, еще лет 30 назад было небольшое высокогорное (1360 метров над уровнем моря) село Элар, положившее начало городу наших гостей — Абовяну. Сейчас он известен не только своим сильным «Котайком», вошедшим, наконец, в первую лигу, но и целым рядом передовых предприятий. В городе построены заводы биохимических препаратов и железобетонных конструкций. Тут же — комбинат строительных изделий и мебельная фабрика, продукция которой широко известна за пределами Армении. В то же время Абовян — один из главных поставщиков мясо-молочной и овощеводческой продукции для Еревана. Заслуженной славой пользуется и расположенный в шести километрах от города курорт Арзни. Местный стадион «Котайк» вмещает 12 тысяч зрителей, но обычно их бывает в два-три раза меньше, так как рядом столица республики, где играет не менее любимых «Арарат».

П ОСЛЕ РИЖАН «Котайк» — вторая команда, с которой ставропольские любители футбола уже встречались на нашем стадионе. Тогда темпераментная, азартная игра, высокое исполнительское мастерство и тактическая гибкость гостей оставили весьма приятное впечатление, хотя «Котайк» и проиграл (0:2). Шла острейшая борьба за каждое очко, а в конечном итоге за место в шестерке лучших, куда стремились и оба дебютанта первой лиги. Но шансы у них уже были далеко не равные. «Котайк» приехал к нам, будучи на втором месте, а динамовцы грустили на предпоследнем. Однако случилось так, что ставропольцы стали единственной командой, которой удалось выиграть у «Котайка» в первом круге с разницей в два мяча.

В начале этого сезона много говорилось и писалось о быстром взлете самобытной сельской команды, которая за семь лет игры во второй лиге дважды была второй и трижды первой в зональных турнирах, забивала более ста мячей и т. п. А ларчик-то открывается довольно просто. Если в 60-е годы «Арарат» черпал пополнение в основном из ленинканского «Ширака», то со становлением «Котайка» у главной команды Армении появились, можно сказать, под боком еще одни дублеры, хотя и под другой «вывеской». Забегая вперед, давайте просмотрим ориентировочный состав «Котайка» на сегодняшнюю встречу и отметим: у С. Петросяна 170 игр в высшей лиге, у А. Хачатряна — 169, у А. Мовсесяна — 151, у С. Погосяна — 106, по 40—45 у А. Антоняна и А. Парсаданяна, у трех — чуть меньше, и только А. Балабекян и Э. Веранян сыграли за «Арарат» по четыре-пять матчей. Как видите, все 11 — из «Арарата», причем восемь из них — мастера спорта. А кто у «Котайка» в запасе? Там — еще пять-шесть бывших игроков главной футбольной дружины республики и лишь двое (Г. Едигарян и В. Гукасян) из октябрьянского «Спартак». Нужно ли после этого удивляться, что игроки такой высокой квалификации в конце концов вывели «Котайк» на третье место в зоне? Вряд ли, поскольку по классу игры им больше подбало стать первыми.

Каким же был этот путь? «Котайк» начал сезон без трех главных бомбардиров прошлого года — Э. Вераняна, А. Балабекяна и Г. Оганесяна, которых оперативно «присвоили» «Арарат». Первую встречу в Никополе абовянцы проиграли, однако в трех последующих взяли пять очков и пристроились сверху вслед за «Колом». Но ненадолго. Проиграв дома армейцам Львова, «Котайк» закончил первый круг с девятью очками на седьмом месте, хотя по числу побед (4) не уступал даже лидеру — СКА «Карпаты». И тут в команду влилось неплохое подкрепление из «Арарата». Вернулись Армен Балабекян и сын старшего тренера Эдуард Веранян (в прошлом сезоне он забил 20 мячей). Правда, в Ереван пригласили Р. Галустяна и В. Хачатряна, но взамен отдали С. Петросяна и С. Закаряна. Игра «Котайка» сразу стала острее и результативней. Маленькой сенсацией была его ничья во Львове — 1:1, через два дня победа в Кишиневе — 3:2 и следом — выигреш у «Кубани» — 2:1. И хотя в Риге абовянцев ожидал «холодный душ» — 0:4, он не испортил боевого настроения команды. «Котайк» щедро рассчитался с динамовцами Ставро-

поля, взяв реванш со счетом 3:0, и перед двумя последними играми на своем поле у него было 18 очков. Для того, чтобы закрепиться в шестерке, ему хватало еще трех, но абовянци провели эти встречи с большим подъемом, обыграв и «Колос», и запорожцев с одинаковым счетом 3:1. Для никопольцев этот проигрыш был не страшен, а вот «Металлург» потерял последний шанс войти в шестерку.

С ТРЕТЬЕГО места в западной зоне «Котайк» перешел на восьмое в группе «А» и вместе с динамовцами Батуми и Ставрополя, мягко говоря, успокоился. Игра наших гостей как-то потускнела, лишилась ярких красок, совсем недавно украшавших ее. В девяти первых играх «Котайк» набрал всего пять очков, причем четыре из них отобрал у одноклубников-аутсайдеров. Впрочем, старший тренер «Котайка» Ф. Х. Вераян и не скрывал своих планов на будущее: еще задолго до окончания борьбы в зонах, когда все было подчинено одной цели.

— Для дебютанта это мечта — быть среди 12 лучших, — говорил Феликс Хоренович. — Попадём туда, начнем готовиться к будущему сезону. Есть на примете несколько молодых игроков. Вот и проверим их в спокойной обстановке.

Конечно, старшему тренеру виднее, куда и как вести команду, но, судя по составам, в последних играх «Котайка» новых молодых игроков пока что-то не видно. А вот зрителей на стадионе в Абовяне заметно поубавилось. Да и кому охота идти смотреть, как любимая команда почти без борьбы проигрывает на своем поле («Даугаве» — 1:2) или делает бесцветно-скупную ничью (0:0 с «Шинником»? В связи с этим можно только гадать, на какую игру настраивает сегодня своих орлов опытный наставник. От этого в большой степени зависит, пройдет ли она в живой, бескомпромиссной и интересной борьбе, как 26 апреля, или «в спокойной обстановке», где футболисты ждут не дождутся финального свистка.

Безусловный интерес представляет и настроение наших тренеров и ребят, которым еще больше, чем «Котайку», надо думать о будущем сезоне, не обольщаясь легкой жизнью после выхода в шестерку. Видимо, пора уже приступить к выполнению взятого командой обязательства войти в десятку лучших. Кончился первый круг, а продвижения к этому что-то не заметно. И еще неплохо бы вспомнить, что в Абовяне мы уже дважды проиграли и пора восстановить равновесие, даже если против тебя играют все из «Арарата»...

ТРИ ГРУСТНЫХ РЕКОРДА «ДИНАМО»

Проходит матч за матчем в группе «А», уже стал достоянием футбольной истории первый круг, и все большей тревогой наполняются сердца ставропольских болельщиков, все чаще в разговорах упоминается 1981-й год, когда за динамовцами захлопнулись двери первой лиги. Какие же у любителей футбола основания для тревоги и неприятных воспоминаний? Казалось бы, положение «Динамо» выглядит довольно прочным, и до возможного перехода во вторую лигу еще целый сезон. Однако беспокоит всех застаившаяся, трусливая и беззубая игра команды, низкие бойцовские качества и отсутствие чувства ответственности перед теми, кто отдает футболу не только свой досуг, но и свои трудовые рубли. Много сезонов провели ставропольцы в чемпионатах страны, но никогда еще не было, чтобы они проигрывали шесть матчей подряд. Конечно, сидящие на трибунах благодарны игрокам и тренерам за выход в шестерку, за игру с «Шинником» и ЦСКА, но появляется вопрос, почему команда не хочет проводить в таком ключе все игры. Ведь только в постоянной борьбе, стремлении к победе может расти мастерство каждого динамовца в отдельности и команды в целом.

Посмотрев на турнирную таблицу после первого круга, нельзя не отметить красивый и смелый рывок «Локомотива» с последнего места в пятерку лучших. Совсем по-другому отличились динамовцы Ставрополя, которым принадлежат три грустных рекорда в турнире группы «А». В одиннадцати матчах они забили меньше всех, пропустили больше других и набрали всего 4 очка из 22-х.

Остается надеяться, что во втором круге наши ребята избавятся от этих «рекордов» и хотя бы под занавес чемпионата вселят в болельщиков уверенность, что будущий сезон не станет для команды последним в первой лиге.

ГАИ просит запомнить, что...

...третья часть всех дорожно-транспортных происшествий происходит по вине пешеходов. Будьте осторожны и внимательны. Строго выполняйте правила дорожного движения.

...удар машины, идущей со скоростью всего 40 километров в час, равнозначен силе удара при падении с шестиметровой высоты.

...нельзя мгновенно остановить автомобиль, особенно на скользкой или мокрой дороге. При скорости 60 километров в час он всего за секунду проходит 17 метров. Пожалуйста, не перебегайте улицу перед близко идущим транспортом.

...в местах, где нет тротуаров, ходить следует по краю (обочине) проезжей части дороги навстречу движущемуся транспорту, чтобы видеть его и вовремя отойти в сторону.

...нельзя ожидать автобус или троллейбус на проезжей части дороги. Обходить их на остановке следует только сзади.

...подземные пешеходные переходы гарантируют безопасность вашего здоровья и жизни. Неукоснительно пользуйтесь ими.

Управление ГАИ УВД Ставропольского крайисполкома.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Ушаков
3. Сергей Шестаков
4. Сергей Горб (к)
5. Владимир Нигматулин
6. Валерий Заздравных
7. Станислав Лепский
8. Леонид Леонидов
9. Николай Персук
10. Сейран Осипов
11. Сергей Груничев

Старший тренер — мастер спорта СССР международного класса **Олег Васильевич Долматов.**

Тренер — **Борис Алексеевич Стукалов.**

«КОТАЙК»

1. Алеша Антоян
2. Артуш Мовсесян (к)
3. Левон Яблукян
4. Арам Парсаданиян
5. Агаджан Саргсян
6. Самвел Петросян
7. Самвел Погосян
8. Андраник Хачатрян
9. Армен Балабекян
10. Сергей Закарян
11. Эдуард Вераян

Начальник команды — заслуженный тренер Армянской ССР **Роман Матевосович Абрамян.**

Старший тренер — мастер спорта, заслуженный тренер Армянской ССР **Феликс Хоренович Вераян.**

Тренер — **Самвел Андраникович Дарбинян.**

О возможных изменениях в составах «Динамо» и «Котайка» слушайте по радио стадиона.

ЕЩЕ ТРИ ВСТРЕЧИ

Сегодня в Москве, Душанбе и Батуми еще три матча четырнадцатого тура. Играют:

- ЦСКА** — «Шинник»,
«Памир» — «Даугава»,
«Динамо» — «Ротор».

Остальные команды отдыхают.

ТЕПЕРЬ 15 ОКТЯБРЯ

После матчей в Риге (6-го) и Ярославле (9-го) ставропольское «Динамо» 15 октября принимает одного из лидеров группы «А» — СКА «Карпаты».

Подготовил **А. Куликов.**

Цена 15 коп.